1.B.4kosnes |  Marepuasst no maremaruke | MathUs.ru

Metoa nHTEpPBaJIOB

MeToa MHTEPBAJIOB — 3TO METOJ| PElIeHns] TaK HA3BIBAEMBIX PAUUOHAALHUT Hepasercme. ObIee
MOHSATHE PAIMOHAJIHLHOTO HEPABEHCTBA MbI OOCY/IMM TI033Ke, a cefiuac HaIHEM C IIPOCTBIX TPUMEPOB.

3Haku JuHeHoi pyHKIN

Hanomuum mpexje Bcero, uro ¢yukiws f(xr) = ax + b naseiBaercsa aunetinot. Ecim a # 0, To
JMnHeitHas QYHKIN HA3bIBAETCH TaKXKe MHO204AEHOM NEPE0T Cmenenu.

IIpumep 1. Pacemorpum smneiinyio dyuknuio f(z) = x — 2. flcHo, 9T0 €6 3HAYeHUS MOJI0KUTEIbHBI
npu x > 2 ¥ oTpuraTesibubl npu r < 2. B rouke x = 2 nama dyukius obpamaercs B Hy/b: f(2) = 0.
MubiMu cjioBaMu, 3HadeHne T = 2 sBjsderca Hyaém' dynaxkuun f(z).

Buakn dbyskiun f(z) = x — 2 nmokasanbl Ha puc. 1. OnuchBas TAKy CUTYAIHIO, Mbl TOBOPHM,
9TO Hama QYHKIUA MEHAECTM 3HAK ¢ MUHYCA HA NAOC NPU NEperode wepes mouky T = 2.
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9 X

Puc. 1. Buaku ynkimn f(r) =z — 2

ITpumep 2. Touno Tak ke juHeitnas Gynkuus f(z) = 3z + 4 MeHsieT 3HAK ¢ MUHYCA Ha ILTIOC TIPU
nepexojie uepes Touky © = —4/3 (puc. 2).

X

Wi~ @

Puc. 2. Bnakn ynkipmn f(z) = 3z + 4

['pacduyeckas wmocTpalud JaHHBIX IPUMEPOB odeBU iHA. ['padukom ymHeitHONl (DyHKIUU CITy-
JKUT MpsiMas. JTa MpsiMast 110 OJHY CTOPOHY OT HyJs (DYHKIUH WIET HEXKe och X, a IO JIPYTYIo
CTOPOHY — BbIIE ocu X .

Tak, npsamas y = x — 2 cjieBa OT TOYKU = = 2 uaeT Huzke ocu X (tam y < 0 U CTOUT 3HAK MUHYC),
a crpaBa OT 9TOi TouKM uAET Bbie ocu X (Tam y > 0 U CTOUT 3HAK IUIIOC, PUC. 3).

y=z—2

Puc. 3. Buaku dynkiun f(zr) =z — 2

Nrak, ormedaeMm BaxKHBIH (akT: 6wvipasicenue T — Ty NPU nepexrode uepes Mouky To MEHAEM
3HAK C MUHYCG HA NAOC. DTOT (PAKT JIEXKUT B OCHOBE METOJ[a WHTEPBAJIOB, U MbI OYJIeM MOCTOSHHO
[I0JIb30BaThCA UM B JIaJIbHEHIIEM.

1Boobme, wncno xg nasbBaerca wyaém byakmmm f(x), ecmm f(xg) = 0.
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3HaKN KBaJIpaTUIHON (PYyHKINN

Tenepn nepeiiéM K paccMOTpeHHIo keadpamu4noti (PYyHKIUHE, TO eCTh (PyHKIUN BHJIA
f(z) = az® + bz + ¢,

rjie a # 0. JIpyroe Ha3Banue KBajpaTudHOl (DYyHKIMA — MHO204AEH GMOPOTE CMENEHU.
Hynu byuxuun f(x) = az? + br + ¢ aBIA10TCS KOPHAMU KBaJPATHOTO ypaBHEHUsI

ax’ +br+c=0.

Ecimm 1 u £9 — KOpHH 3TOT0O ypaBHEHUs, TO UMEET MECTO pa3JjozKeHne KBaJIpATHOIO TPEXUJIeHa
Ha JIMHEeITHbIe MHOYKUTE/IN:

az® +bx +c = a(z — 1) (x — 23).
ITpumep 3. Paccmorpum dbyHKIIIO
f(z) =2 + 2z - 3.

Hac nHTEepeCcyeT, Ha KaKUX IIPOMEXKYTKaxX 9Ta (byHKL[I/IH IIpUHUMaET IIOJIO2KUTE/IbHBbIEC 3HAYCHUA, a Ha
KaKuX — OTpUullaTeJIbHbIC.

Pemas kBajparHoe ypasHenne r? + 2z — 3 = 0, HaxoauM Hyau QYHKIUM: T; = —3 U Ty = 1.
CirenoBaTeibHO, (PYHKIIUIO MOXKHO IIPEJICTAaBUTh B BHU/IE:

f(z) = (z +3)(z - 1). (1)
Toukn x = —3 u x = 1 pa3zdUBaIOT YUCJIOBYIO OCh Ha TPHU IMPOMEXKYTKA:
r< -3, —-3<z<Ll, z2>21.

[Ipexk e Bcero n3o0pa3uM 3TO HA PUCYHKE:

-3 1 X

Ompeiesnm 3HAK BbIpazkeHust (1) Ha KaXKJIOM U3 9THX MPOMeXKyTKoB. Ecmn x > 1, To oba mMHO-
xKuresist B (1) OJOKATETHHBI, TAK YTO TIOJYUIAETCS 3HAK ILIFOC:
+
-3 1 X

Ecian —3 < x < 1, T0 niepBbIit MHOKHUTED B (1) MO-1TpEsKHEMY TOJIOKUTENIEH, & BTOPOH CTAHOBUTCS
OTpHUIaTCJILHBIM. BHaK IpousBe/ieHuA — MHUHYC!:
- +
-3 1 X

Haxkowner, eciim < —3, 10 06a MHOX)UTENsI B (1) oTpuriaTesbHbl. 3HAK MPOM3BEICHUS — ILIIOC,
U MbI [IOJIy9aeM OKOHYATEJbHYIO KapTHHY 3HaKoB dyHKIwu (1) Ha puc. 4.

+ - +
-3 1 X

Puc. 4. 3nakn sBoipaxkenus (z + 3)(x — 1)

MpbI mpuMeHnIN 3/1eCh He 9TO WHOE, KaK Memod uHmepsa.nos. JJaHHbIil MeTo/, Kak BUIUTE, 3a-
KJII0YaeTcs B IIOCJIeI0BATEILbHOM OIIPe/Ie/IeHNN 3HaKa, IIPOU3BEIEHNST 110 3HAKAM COMHOXKHUTEJIEN Ha
PA3INIHBIX TPOMEXKYTKAX.



['padudeckas: naTEpIpPETAIlNs KAPTUHBI 3HAKOB, MOJIYIEHHON Ha PHUC. 4, JJOCTATOYHO OYEBHIHA.
['padukom nameit ynrmn y = 22 + 20 — 3 cIy»KuT napaboia, Iepecekaomas och X B TOUKax —3
u 1. Bersu mapa6oJsibl HapaBJieHbl BBepX (puc. 5).

y=a>+2x—3

Puc. 5. 3naxku dynkmun f(x) = 2% + 2x — 3

Ha wnaTepBamax r < —3 u x > 1 nmapabosa uaér Boimre ocu X; Tam y > 0 u crout 3uak 1aoc. Ha
nHTEepBaje —3 < xr < 1 mapabosa naéT HuKe ocu X; TaM y < 0 U CTOUT 3HAK MUHYC.

KBajapaTrHble HepaBEeHCTBA

ObpaTuTe BHUMAHEE, 9TO MbI IOy THO HAYIUINCH PEIIATh KBaIPATHbBIC HEPABCHCTBA, IIPUIEM JBYMs
crrocobaMm — METOJIOM MHTEPBAJIOB U IpaduiecKu (¢ MOMOIIBIO TapaboJIb).

IIpumep 4. Pemmurh nepasencrso: 2x% — 5x + 2 > 0.

Pewenue. Haxomum KOpHEI KBaJIpaTHOTO TPEXUIEHA!
21 — br +2 =0,

otkyna 1 = 1/2 u x5 = 2. Hy a gasbiiie — KoMy Kakoil croco6 60JIbIe HpaBUTCSI.

Lepswiii cnocob: memod unmepsanros. PackiaibiBaeM JIEBYIO 9acTh HEPABECHCTBA Ha MHOKUTE/IU:

2<x—%) (z—2)>0.

Touku 1/2 u 2 pasbuBator och X Ha TPU MIPOMEKYTKA:

92 X

N

Bamerbre, 9T0 TOYKH 1/2 M 2 BBIKOJIOTBI. DTO CBA3AHO C TEM, YTO DEIIAECMOE HEPABEHCTBO —
crporoe (Tak 9TO & He MOYKET PaBHAThHCs 1/2 mian 2).

Hasee neficTByeM Kak B IIPeIbLIYIIIEM IIPUMeEpPE: OIPeJIessieM 3HAKH JIEBOH JacTi HePaBEHCTBA Ha
KazKJIOM M3 IPOMEXKYTKOB (puc. 6).

1 2 X
2

1
Puc. 6. 3naku BhIpazKeHust (x - 5) (x —2)

[Tonygaem: x < 3 um r > 2.



Bmopoti cnoco6: epaguneckud. Pucyem sckus napabosst y = 222 — 5z + 2 (puc. 7).

y =222 — 5z + 2

N|=

Puc. 7. 3naxku Gyuknmn f(z) = 2% — bz + 2

[TockobKy B HepaBEHCTBE CTOWUT 3HAK 00AbwWe, HAC MHTEPECYIOT Te 3HAYEHUs T, IPU KOTOPBIX
napabosia uaet eviwe ocu X. Mbl BHIIM, 9TO 9TO T < 5 W T > 2.
1
Omeem: | —o0; 5 U (2; 400).
IIpumep 5. Pemmrh nepasencrso: 8 + 2z — 22 > 0.

Pewenue. JlaBaiiTe BO3bMEM 3a MPABUJIO: €CJIN MIE€PEJ] CTapIeil CTENEeHbI0 T CTOUT MUHYC — HeMeJ-
JIEHHO MeHsleM 3HaKW, YMHOxKasd HepaBeHCTBO Ha —1. [lomyunm:

22— 2 —8<0.

JlasibHediee TPyIa He MIPEeJICTABIILET, W BhI JIEPKO CIIPABHTECH CAMOCTOATEILHO.
Omeem: [—2;4].
IIpumep 6. Pemuts HepaBencrso: 2 — 4z 4+ 4 > 0.

Pewenue. 3aMeTnm, 9To B JI€BOIl 9aCTH CTOUT TIOJIHbIH KBaaparT: w2 —4x+4 = (r—2)%. Hepasenctso,
TakKuM 0Opa30M, UMEET BUJI:

(x —2)* > 0.

Hy a KBaJlpaT 4YuCJia IIOJIOZKHUTEJICH BCer/a, KOI'la YMCJIO HEe PpaBHO HYJIIO. CHG,ILOB&TGJH)HO, penie-
HUAMU JaHHOT'O HEPAaBEHCTBa CJIy2KaT BCE SHaYCHUA T KpOMe 2.

Omesem: (—00;2) U (2; +00).

I'paduueckn manHas cuTyallds IIpeJiCTaB/IeHa Ha PUC. 8.

y=(z-2)

2 X
Puc. 8. Bnaxku dynkmuu f(z) = (v — 2)?

Ml BUIM, 9TO BepliHa napabosibl y = (r—2)? pacnoozkena na ocu X B Touke r = 2. [lapabosia
kacaercst oct X B 9TOI TOYKe, a IPU BCEX OCTAJIbHBIX 3HAYEHUSX T WJET Bbime ocu X (TO ecTb B
obaacrtu y > 0). Touka 2 BbIKOJIOTA, TAK KAK HEPABEHCTBO CTPOTOE.

[ToryTHO OTMETHM BasKHbIN (hakT: evipasicenue (T — Tg)? He Menaem 3nak npu neperode “epes
MovKy Tg.



IIpumep 7. Pemmurs mepasencrso: 22 + 2x + 3 > 0.

Pewenue. JJUCKpUMUHAHT KBaJPAaTHONO TpéxuaeHa x° + 2x + 3 oTpUlaTeseH. DTO O3HAYAET, YTO
ypasrenue 2 + 2z + 3 = 0 ne umeer Kopreit. Kak e Torza pemarh HCXOJHOe HepaBeHCTBO?
Bcé ouenn npocto. Boijiesimm B HaIlIeM KBaPATHOM TPEXUJIEHE TOJTHBIN KBaJIpaT:

P2 +20+3=(2"+20+1)+2=(x+1)>*+2
HepagencTBo npuobperaer BU/I:
(z+1)>+2>0.

Ksajpar Bcerma HeoTpHIATEIEH, Ja eI IUIoc 2 — 9TO Beerja OyaeT MOJIOKHUTEILHOE TUCIIO.
Crre1oBaTesIbHO, TAHHOE HEPABEHCTBO BLINOIHEHO MPHU JTIOOBIX 3HAYCHUSIX .
Omeem: (—00; +00).

11 31ech HecoxkHO JaTh rpadgpuueckoe obbacHenue. IlockoubKy ypashenue 2 + 2z + 3 = 0
He uMeeT KopHeii, napabona y = 2 + 2x + 3 He nepecekaeT och X. BeTsu mapaGosibl IpU 9TOM
HAIIPABJICHBl BBEPX — 3HAYHUT, mapabojia pPacrojiokeHa uyesurom eviwe ocu X (puc. 9). SHadnr,
bynkmus f(r) = 2% + 22 + 3 UpUHAMAET TOJILKO TOJIOKHUTEILHbIEe 3HATCHUSI.

y=x>+2x+3

X

Puc. 9. I'padux byuxmun y = 2 + 2z + 3

I[TomyTHO OTMeYaeM eIé oJuH BasKHBINH (hakT: xeadpammwiti mpéxuaen ax® + bx + ¢, y xomopozo
a > 0 u duckpumunanm ompuyamener, NPUHUMAEM MOALKO NOAOHCUMENLHBLE 3HAYEHUA.

Penienne HepaBeHCTB METOJO0M MHTepBaJIOB

B CJIydae KBaJApPaTHbIX HEPABEHCTB MbI HE BU/EJIN OCO6OI71 pasHubl ME2KAY METOJO0M HMHTEPBaJIOB U
rpadgudeckuM criocoboM pereHusi: U To, U Jpyroe ObLIO BechbMa 1mpocto. [laiee Mbl OyaeM paccmar-
pUBaTh HEPABEHCTBA, KOTOPBIE yI00HEe BCEro peliarh MMEHHO METOIOM MHTEPBAJIOB.

r+1
< 0.
3

IIpumep 8. Pemuth HEpaBEHCTBO:

Pewenue. leiictByem TOUHO Tak ke, Kak B rnpumepe 3. Emé pa3 mogpobuo omuiiem Bee Iiary.
Yuciuress obparaercs B Hy/Ib B TOUKe £ = — 1. 3HaMeHaTe/ b 00paIaeTcs B HyJIb B TOUKe & = 3.
DTH JBe TOUKM pa3buBaioT och X Ha TpHU MHTEpBaJIa:

-1 3 X

Touka —1 3akpaliena: HEPAaBEHCTBO HECTPOIOE U, CJIEI0BATEIHLHO, YUCTUTEIII0 Pa3peniaeTcs ObITh
PaBHBIM HYJTIO (MHBIME CJIOBaMH, & = — | sIBJISI€TCsI pellleHneM HepaBeHCTBa). Touka 3 BBIKOJIOTA: Ha
HYJIb JIQJIATH HeJIb3sl, U IOTOMY & = 3 He sIBJISIeTCs PellleHreM HepaBeHCTBa (Ipu © = 3 JieBasl 9acTh
HEpPABEHCTBA He OIIPEJIETICHA).



Teneps naém 1o ocu X crpasa najeso. Ecim z > 3, To 06a Bblpaxkenus © — 3 u - + 1 110/10Ku-
TeabHbl. OOmmil 3HaK — IIIOC:

-1 3 X

[Tepeiiiém B maTepBa —1 < x < 3. Bolpaxkenue x — 3 1moMeHsieT 3HaK U CTaHET OTPUIATEILHBIM,
a BbIpaXkeHune r + 1 mo-mpekHeMy MOJI0KuTeIbHO. O0mmit 3HaK — MUHYC:

- +
_1 3 X

Ha unrepsajie © < —1 BbIpazkeHue r — 3 IPOIOJKAET ObITH OTPUIATEIHLHBIM; TaKKe OTPULATE b
HbIM cTtafer u = + 1. O6muii 3HaK — ILIIOC:

-1 3 X

3Hak HEPpaBEHCTBa — «MEHbIIIE UJIN PAaBHO>. CJIQ,H‘OBaTeJIbHO, peneHnd HEpaBEHCTBa PaCIIOJIO2Ke-
HbI TaM, I/ie CTOUT 3HaK MUHYC.

Omsem: [—1;3).
IIpumep 9. Pemurs nepasencrso: (x + 5)(z — 2)(x —4) > 0.

Pewenue. OrmedaeM Ha YUCJIOBOI OCH TOYKUA —H, 2 U 4 — HYJIN BCEX JIMHEHHBIX MHOXKHUTE/IEH JIeBOI
JacTh. JTH TOYKHU pa3duBaioT och X Ha YeThIpe MHTEpBaJIa:

-5 2 4 X

Bce Touk# BBIKOJIOTHI, TaK KaK HEpaBEHCTBO cTporoe. [Ipu nepexoie depes KaxKIyio U3 3TUX TOUeK
POBHO OJIMH JIMHENHBINT MHOXKUTE/b MEHSIET 3HAK, TIO3TOMY MMeEM YepeI0BaHNe 3HAKOB:

— + - +

Omeem: (—5;2) U (4; +00)

22+ 22 —3 >0

6+ x — 22

Pewenue. Kax MBI JJoroBapuBaJjnch BBIIIE, CIEIaeM «OT I'pexa MojaJblles 3HAK IUIOC mepes T2 B
3HaMeHaTesie. I 9Toro yMHOMKIM 06e JacTh HepaBeHCTBa Ha —1:

IIpumep 10. Pemmrs HepapeHcTBO:

22+ 27 — 3
. ¢ SV
¢ —x—06
Haxomum nynu uucsmrens: 22 +2x—3 = 0, orkyga v = 1 u z = —3. Haxoaum Hy/Ii 3HaMeHaTeJIs:
22— 2 —6=0, oTkyna * = —2 u x = 3. Pack/a/bIBaeM YUCIATEb W 3HAMEHATEIb Ha, MHOMKHTEIN:
(x+3)(x—1)

1@ —3 S

Mu1 IIpuBeJIM HEPpaBEHCTBO K BUY, npUCTlOCOdﬂ@HHOMy ons Memoda uUHmMEPBANOEG:. ClIpaBa CTOUT
HYJIb, a CJIEBa B YUC/IMTEJIE U 3HaMeHaTeJle UMeCM ITPpOU3BEACHUC JIMHENHBIX MHOXKHUTEJIEH.



Ocraércga oTMETUTD HYJIX 9UCJIATEJId 1 SHaMeHaTeJId Ha YHUCJIOBON OCH U pacCTaBUTb 3HaKH:

+ -~ + - +
-3 9 1 3 X

Toukn —3 m 1 3aKpalleHbl — 3TO HYJIN YNCIUTENs U, COOTBETCTBEHHO, DEIIeHUsI HEPABEHCTBA
(oHo Besb HecTporoe). Toukn —2 1 3 BBIKOJIOTHI KAk HyJIH 3HaMeHaTe s VIMeeT MecTo depeoBatie
3HAKOB, IIOCKOJIbKY IIPU IIepexo/ie Yepe3 KarkK/IbIi HyJIb YUC/IATe)Id NI 3HaMeHaTelsd POBHO OJUH U3
JINHEHHBIX MHOXKHUTeIeH MeHdAeT 3HaK.

Omesem: [—3; —2) U [1;3).

YepejoBanue 3HAKOB B METO/Ie THTEPBAJIOB IIPUCYTCTBYET YacTO, HO JIaJIeKO He Beerga. Hampumep,
€CJIN KaKOM-TnO0 JIMHEHHBIN MHOXKUTE/IH CTOUT B KBaJIpaTe, TO YepPeIOBAHNE HAPYIIACTCH.

x—1
—— <0
<0.

(z —2)
Pewenue. Ilpu nepexozie depe3 TOUKy & = 1 IPOUCXOIUT OOBIYHAS CMEHA 3HAKA. A BOT IPH IEPEXO/e

gepe3 TOYKY T = 2 cMeHbI 3HaKa HET, IIOCKOJIbKY BbIpazKE€HUEC (ZL‘ — 2)2 3HaK He MeHder! KapTI/IHa
3HAKOB JIEBOM YaCTU HEpaBEHCTBa II0JIy1a€TCdA TaKOI:

ITpumep 11. Pemuth HEPABEHCTBO:

- + +

ek J
[\
>

Omeem: (—oo; 1].
IMpumep 12. Pemuts nepasencrso: (x — 1)(z — 2)% < 0.

Pewenue. Kax Gynro 6bI Beé TO Ke camMoe — TOJNBKO (2 — 2)? mepeMecTusioch n3 3HaMeHATeNst B
qHuc/nTe b, BeleJicTie 3Toro Touka x = 2 crajia 3aKpalleHHOIl:

— + +

X

— e
N e

Kapruna 3nakoB ocTaércs TOil »Ke, HO €CJIU 3J1eCh BOCIIPOU3BECTH OTBET IPEIbIIYINEro HepaBeH-
cTBa, TO 3T0 Oy1eT omuOKoil. Tereps 3HaUeHNe T = 2 OKa3bIBaeTCs penreHneM HepasencTsa! B camom
Jesie, TIOJCTaB/IgeM £ = 2 B MCXOJ/IHOE HEPABEHCTBO U IOJIydaeM BepHoe ducioBoe HepaBeHCTBO 0 < 0.

Omsem: (—oo; 1] U {2}.

Kak BUIUTE, IIpU HapyHmIeHU YepeJOoBaHnd 3HaKOB Ha /10 OLITL OYeHb BHUMATEJILHBIM U He 3a0bI-
BaTb, 9TO A106a5 3aKpaweHHas Mmovka AGAAECTMCA PEULEHUEM HEPABEHCTNEA. Ecim IIpu I1epexoe 9epes
3aKpalll€HHYIO TOYKY HE IIPOUCXOJUT CMEHbI 3HaKa, TO HEME/JIECHHO CTaBbTE€ B 3TOI TOUKE (bﬂa}KOKI

- + F +
2

Ortor Cb.}la)KOK IIOTOM HaIIOMHHUT BaM, 9YTO JaHHYIO TOYKY HY2KHO BKJ/IIOYUTL B OTBET.

X

3 =22+

ITpumep 13. Pemuth HEPABEHCTBO: > 1 = 0.
x P
Pewenue. IIpeobpasyem JjieByt0 9acTh:
2 _
z(z® —2x + 1) >0,
(x4 2)(x —2)

7



win
r(x —1)?

(x4 2)(x —2)
Nzobpazkaem Ha 9UC/IOBOI OCH HYJIU YUCIUTE IS U 3HAMEHATE/ I, PACCTAB/IIEM 3HAKNA U He 3a0bI-
BaeM Ipo (HJ1arXKoK:

= 0.

e
—
[\]
b

—2

Omeem: (—2;0] U {1} U (2;+00).

Boobiie, ipu paccTaHOBKe 3HAKOB YJIOOHO TOJIB30BATHCS CJIETYIONTUM TTPABUIOM:

® eCJIi JIMHENHBIIT MHOXKUTEb T — Ty CTOUT B HEUETHON CTENleHH, TO IIPU 1epexo/ie Yepe3 TOUKY T
3HaK MEHHAEeTCd;

® eCJI JIMHENHBIN MHOXKHUTEJIb & — Xy CTOUT B YETHON CTEINEeHU, TO IIPU MePeX0/ie Yepe3 TOUKY I
3HAK HE MEHSETCS.

(v = 1)*(z — 4)*(z = 5)*
(x —2)(x — 3)°(z — 6)°

Pewenue. Paccrapisiem 3Haku u (hrazkKu:

—?—+—_+F++

9 3 4 5 6 X

= 0.

ITpumep 14. Pemuth HEPABEHCTBO:

Kak wmb1 paccraBuin 3naku?! [Ipome Bcero aeficrBoBath Tak. Ilycrs cuauansa x > 6. Torma Bce
MHOYKUTEIN OJOKUATEIbHBI, U OOIMNii 3HAK — ILI0C. 3aTeM HJIEM BJIEBO IO 4mcjaoBoi ocu. Ilpnm
repexojie 4epe3 TOYKu 6, 5 n 1 3HaK He MeHsieTCsd, TaK KaK COOTBETCTBYIOIIUE JIMHEMHbIE MHOYKH-
TeJIN CTOSIT B YETHBIX cTelleHsaX. IIpu mepexone depe3 Touku 4, 3 u 2 3HAK MEHSIETCsI, ITOCKOJIbKY
COOTBETCTBYIOIINE JINHENHbIE MHOXKUTEN CTOSIT B HEYETHBIX CTEIEHSIX.

ITpm nepexojie yepe3 3aKpallleHHbIe TOYKA 1 1 5 CMeHbI 3HAKa HET; B 9THUX TOYKAX IOCTABJIEHBI
drazkkn. PJ1arKoK B TOUKE H OKA3bIBAETCS HA CAMOM JieJIe HECYIIECTBEHHBIM — OH HAXOJUTCS BHYTPHU
OPOMEXKYTKa PEIICHU.

Omeem: {—1} U (2;3) U [4;6) U (6; +00).

3 _ 2 2 5
IIpumep 15. Pemuth HEPABEHCTBO: % = 0.
x —
Pewenue. B nesoit vactu noJrydaem:
2 _
x(z® — 2z +5) >0.
(x+2)(x—2)

JIMCKpUMIHAHT KBaJPATHOTO TPéxHIena 22 — 2x +5 oTpunaTeseH; cieloBaTelbto, 12 —2x+5 > 0
[P BCEX X, U HAIlle HEPABEHCTBO PABHOCUJIBHO CJIE/LYIONMIEMY:

(x+2)(z—2) > 0.

[Tosryuennoe nepaBeHCTBO Bbl O€3 TPY/ia PEIIATE CAMOCTOATEIBHO.

Omsem: (—2;0] U (2;400).



Bo Bcex mepaBeHCTBax, KOTOPbIE MBI JIO CUX TIOP PACCMATPUBAJIU, CIIpaBa CTOA HyJb. Fcau ke
CIIpaBa CTOUT HeHyJIeBas BeJNYNHA, TO IIEPEHOCHM €€ BJIEBO C MUHYCOM U JAJTbHEHIIIIMI 1Tpeo0paszo-
BaHUSAMU TPUBOJINM HEPABEHCTBO K BHLY, TPUCIIOCOOJIEHHOMY JJIS METOJa MHTEPBAJIOB.

< 3.

IIpumep 16. Pemuth HEPABEHCTBO: 1
‘Q’/' J—

Pewenue. Odenn pactpocTpanéHHast OMMOKA B TAKUX CIydasix: «YMHOXKHM HEPABEHCTBO HA T — 4».
Henarb sroro (¢ coxpaneHneM 3HAKa HEPABEHCTBA) HEJIb3s: MbI YK€ HE 3HAeM, KAKOW 3HAK MMeer
BesinunHa = — 4 (a B 3aBUCHMOCTH OT €€ 3HaKa IPU YMHOXKEHHW Ha ¥ — 4 3HaK HepaBeHCTBa JnHO
COXPAHUTCs, JTMOO U3MEHUTCS Ha IMPOTHBOIIOJIOKHBDIIT).

MpbI ipuBeIEM JTaHHOE HEPABEHCTBO K BU/LY, IPUCIIOCOOJIEHHOMY Jijis MeTo/1a nHTepBaJsioB. [loce-
JIOBATE/ILHO IIPeodpasyeM:

> 0.

—2x + 12 2(z —6)
-3<0, ——m<0, ———=
x—4 ’ T —4 ’ x—4

[Toceanee HEPABEHCTBO JIETKO PEIAETCS METOIOM MHTEPBAJIOB.
Omeem: (—o0;4) U (6; 400).
4 3
x+3 - r—1"
Pewenue. He «mepeBopaunBaem» J1pobu, He <«IIepeMHOXKaeM KpecT-HaKpecT, Kak Iporopiuio»! Co-
OupaeM cjlaraeMble B OJHOHN YacTu:

IIpumep 17. PemmuTh HEpaBeHCTBO:

4 3 -0
r+3 x-1 ’
[Tocsie oYeBMIHBIX TPE0OPa3OBaHUil IOy daeM:
—13
* > 0.
(x4 3)(x—1)

JlabHelinee Tpyga He TTPEJICTABIISAET.

Omsem: (—3;1) U (13; 400).

MeTO,Z[ MHTEPBAJIOB 1 palliOHAJIbHbIE HEPpaBEHCTBa

Tenepnb, mociie BceX pacCMOTPEHHBIX IMPUMEPOB, HaM y:Ke Oojiee-MeHee sCHO, HEePaBEHCTBa KAKOI'O
BHUJIa MOT'YT pemraTbCcs MeTOJIOM MHTEePBaJIOB. J[anM cOOTBETCTBYIONIME ONPeIeIeHNs .

Mmozounrern cmenenu n — 9TO BhIpaxkeHue aogr" + ozlac”*1 +...+ap1x+ay, (ao 7£ O). Hampuwmep,
ecm a # 0, To:

® YNC/IO @ — MHOTOYJIEH HYJIeBOH CTEIIEeHH,

® ax + b — MHOTOYJIEH IIEPBOIi CTEIeHH,

e ax? + bx + ¢ — MHOTOYIEH BTOPOil CTEIeHH,

e ax® + bx? + cx + d — MHOro4JIeH Tperbeil cTeleHH,

U TaK JaJee.

Payuoraavras pynkyus — 9T0 OTHOIIEHNE JBYX MHOTI'OU/IEHOB. BOT HECKOJIBKO ITPUMEPOB Palli-
OHAJIbHDBIX (DYHKITHIL:

3z —1 _2x5—3:1€2—|—4

f(l’):m, f(x) PR

fle) =+



Panmonasnbablie hyHKIUN 00J1aa10T PSIJIOM XOPOIIUX CBOMCTB. Tak, cymMMa, pa3sHOCTb, IIPOU3Be-
JICHHE WJIM 9aCTHOE PAIMOHAJIbHBIX (DYHKIUN — CHOBa palioHaj bHas (DYyHKIIHI.

P(Z’MUO’H,CL./L’DHOG HEPABEHCIME60 — ITO HEPABEHCTBO BUIA

fz) <0, (2)

rie f(x) — pannonasbhaas dyakius. [Ipun aToM BMecTo 3HAKA < MOXKET CTOSATD JIIOOOM JIPYToii 3HAK
HEPAaBEHCTBa: =, <, >.
K nepaBencTBy BHIa (2) CBOJIUTCA HEPABEHCTBO C HEHYJICBOI IIPaBOil 4acThIO:

f(x) < g(x), (3)

rae f(x) u g(z) — pamponanbisie dbynknun. /leiicTBuTe RO, IEPEHOCHM ¢(X) ¢ MUHYCOM BJIEBO:

f(x) = g(z) <0.

[Tocie npuBesienus jipodeit K obIeMy 3HaMeHaTEe 0 CIeBa MoJydaeTcsd paluoHa bHad MYHKIU, U
MBI, TAKIM 00pa30M, MMeeM HepaBeHCTBO BHja (2).

MeTto MHTEPBAJIOB IIPUMEHSETCS JIJIS PELIeHNs PAIOHATIBbHBIX HEPABEHCTB. AJITOPUTM
JEeCTBUI BO BCeX C/ydasX OAUHAKOB.

1. Ecyin HepaBeHCTBO COJEPKUT palMoHaJIbHble (DYHKIUE B 06EUX 9acTsaX, TO cCOOUpaeM BCe Cjla-
raemble B OJIHOI JacTu (HaIpuMep, B JIE€BOI).

2. IlpuBomuMm Bce ciiaraeMble K ODOIIEeMy 3HaMeHaTe 0. B JieBoil acTu HepaBeHCTBA IIOJIyYaeM
JIpoOb, 3HAMEHaTe b KOTOPOIl yKe Pa3/Io:KeH Ha MHOXKUTEe/N. B 1paBoil 4acTu CTOUT HYJIb.

3. PackianpiBaeM 9ucIuTeNb MOIYIEHHON APOoOH Ha MHOXKUTEIU. TeM caMbIM HEPABEHCTBO IIPHU-
BOJUTCS K BUJLY, IPUCIOCOOJIEHHOMY JIJIsT METOa WHTEPBAJIOB.

4. OTMmedaeM Ha YHUCJIOBOW OCH HYJIU YHCIUTE/d W 3HaMeHaTess. Hynu 3HaMeHaTesss BBIKOJIO-
Tol. Hysin qucinresst BBIKOJIOTHI, €CJIM HEPABEHCTBO CTPOTOE, W 3aKPAallleHbl, €CJIH HEPaBEHCTBO
HECTPOroe.

5. PaccraBiseM 3nakm Ha MOJIYyYEeHHBIX MHTepBaJax. Kcam MHOXKHUTEIb T — Xy CTOUT B HEYETHOM
CTeIeH!U, TO IIPHU IIepexojie Yepe3 TOUKY Ty 3HaK MeHseTcsd. B cirydae 4€THOl cTerneHn 3HaK He
MEHAETCS.

6. Ecim npu mepexojie depes 3akpallleHHYI0 TOYKY 3HAK HE MEHSIeTCs, TO CTaBUM B 9TOH TOUKE
d1aKOK.

7. 3ammucbiBaeM OTBeT, He 3a0biBad 1po dutaxkku. Kemm duiazkok okazajicss BHYTPU MPOMEXKYTKa
peIlleHnii, TO OH <«IOIVIOMIAETCS» STUM HPOMEKYTKOM. Fceymm jiakok He HAXOJUTCS BHYTpPU
IPOMeXKyTKa PeIleHuit, OH Ja€T U30JIMPOBAHHYIO TOUKY-PeIleHUe.
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